### 《三亚市"十三五"低碳城市建设实施方案》提出

# 将三亚打造成为低碳示范城市

本报讯(记者 张雪锋)12月15日上 午,七届市政府第1次常务会议审议通 过《三亚市"十三五"低碳城市建设实施 方案》(以下简称《方案》),以建设生态 文明示范城市和低碳发展试点城市为 总目标,着力推进绿色发展、循环发展、 低碳发展,逐步走出一条符合三亚实 际、具有热带滨海岛屿特色的绿色低碳 发展道路,将三亚打造成为低碳经济、 低碳交通、低碳建筑、低碳生活、低碳环 境、低碳社会"六位一体"的低碳示范城

《方案》明确,构建低碳产业体系,全 面推进产业结构转型升级。按照第一产 业"增效调优"、第二产业"集中做强"、第 三产业"转型跨越"的总体要求,加快低 碳产业体系建设进程,大力培育低碳产 业发展,重点推动旅游业、热带高效农

业、医疗健康产业、互联网产业、会展产 业、金融与商务服务业、商贸物流业、房 地产业、科技教育文体产业等九大产业 发展。调整优化能源结构,以优化能源 结构为核心,大力发展可再生能源,加大 天然气、太阳能、生物质能等清洁能源利 用,不断提高清洁能源比例,降低煤碳、 油品等传统能源的使用,提高能源生产 和输送效率,全面构筑低碳能源供应体

"十三五"期间,三亚还将推进重点 领域节能降碳,提升生态系统碳汇能力, 大力实施"绿化宝岛"行动,加强生态环 境保护与修复,不断提升生态系统碳汇 能力,推进低碳示范试点建设,探索低碳 建设新模式和新路径,强化低碳基础能 力建设,探索建立碳数据管理工作的长 效机制。

#### 《三亚市邮政行业发展"十三五"规划》提出

## 加快"五个邮政"建设 实施六大重点工程

本报讯(记者 张雪锋)12月15日上 午,七届市政府第1次常务会议审议通过 《三亚市邮政行业发展"十三五"规划》 (以下简称《规划》)。"十三五"期间,三亚 将加快"五个邮政"建设,即加快建设普 惠邮政、智慧邮政、安全邮政、诚信邮政、 绿色邮政。

《规划》明确了总体目标,到"十三 五"期末,邮政行业作为现代服务业关键 产业及物流领域的先导产业作用进一步 强化,与相关产业的融合协同进一步加 深,邮政行业的服务内涵和外延进一步

丰富,产品体系和服务增加值明显提高, 邮政行业综合实力进一步提升,对国民 经济的贡献率明显增加,促进邮政行业 成长为现代服务业新的增长点。

三亚邮政行业将坚持创新发展主线, 创新业务领域,大力实施"互联网+"、"邮 政/快递+"战略,衔接综合交通体系,促 进邮政业与跨境电商、现代农业、海洋渔 业、文化旅游、金融保险等关联产业协同 发展,拓展产业链,释放内在动力。

《规划》提出六大重点工程,包括基 础网络设施建设工程、"快递+"深度融合

工程、农村电商双向通道工程、邮政综合 服务平台工程、行业安全运行管理工程 和行业文明诚信发展工程。其中包括对 老城区较为密集的网点,根据其服务环 境及服务功能进行整合优化,突出品牌, 对新开发区、商住区、学校及政府所在地, 增设服务网点,将商场、超市、区货运站、 村邮站及供销服务网点编织入网,实现全 市快递物流服务全覆盖;推动快递业加快 融入生产、流通和消费环节,加快建立快 递企业与电子商务合作平台,鼓励在电子 商务相对集中的区域设立快递服务园区,

促进电子商务商家与快递企业的密切合 作;加强与重点农业生产基地和优势农 产品产区的对接,支持邮政及快递企业 加强与农业、供销、商贸及电子商务企业 的合作,打造"工业品下乡"和"农产品进 城"双向流通渠道,下沉带动农村消费; 发挥邮政网、实物网、金融网"三网合一 综合优势,整合村邮站、便民服务站和快 递超市资源,与外联单位携手,打造布局 合理、功能齐全的综合服务平台;加快邮 政业安全体系建设,完善三亚市寄递渠 道安全管理领导小组工作机制。

#### 不间断明查暗访 深挖旅游市场"毒瘤"

## 三亚通报多起旅游违法违规案例

本报讯(记者 赵庆山)为了进一步营 造规范有序的旅游市场环境,迎接元旦、 春节"两节"到来,三亚开展不间断明查 暗访行动,深挖旅游市场"毒瘤",12月19 日,三亚市民游客中心召开旅游市场整 治情况通报会,通报多起旅游市场违法 违规行为。

#### 擅自改变行程 一旅行社被罚9万元并停业整顿

12月3日,暗访人员在吉祥街海南指 南针国际旅行社营业点报名参加分界洲 岛一日游,行程包括分界洲岛门票、船票 和接送,海南指南针国际旅行社将旅行 团交给海南领航旅行社接待。3日下午, 从分界洲岛返回三亚的途中,海南领航 旅行社的导游声称旅行社所在的集团公 司开展周年庆活动,赠送游客免费参观 中御 3D 奇幻艺术馆项目,导游在并未与 旅行者签订书面协议的情况下,就将40 多名游客带至中御水晶博物馆参观购

根据投诉线索,三亚市旅游质监局予 以立案调查,并根据《旅行社条例》的相 关规定,拟对海南领航旅行社处罚9万 元,并责令停业整顿一个月。

#### 快艇涉嫌非法开展海上项目 遇检查弃艇逃跑

12月19日,市旅游警察支队联合旅 游、海监、海事、交通等部门在三亚海域 开展检查,当执法船行至情人湾附近时, 发现一艘快艇停在海中,快艇上有4人, 还有潜水瓶等设备,疑似非法开展海上

执法船准备进行检查时,快艇迅速调 头逃跑,开至浅滩处弃艇而逃。执法人 员登上快艇检查发现,该快艇上有一批 潜水设备。目前,该快艇已移交海洋部 门作进一步调查处理。

#### 从严处理黑车非法接送游客

12月16日,三亚市民王某通过淘宝

网报名参加亚龙湾海底世界潜水。王某 在行程中发现,潜水地点在瑞吉酒店附 近,潜水体验与宣传差别很大,网上宣传 图片中称能看到大片珊瑚、热带鱼、海 龟,承诺深潜半小时。而实际上,教练只 让王某潜了一两米深,在海底呆了十多 分钟,仅看到一块珊瑚,一条小鱼。王某 向相关部门反映此事后,旅游、公安、交 通等部门进行调查,当场拦截游客乘坐 的面包车,一查竟然是黑车,随后,交通 部门对涉事车辆进行查扣。针对旅游公 司、潜水点、游艇码头等是否存在资质不 全的问题,相关部门正在作进一步调查。

12月18日,三亚交通、旅游等部门联 合开展巡查行动,在市民游客中心门口 附近又查到一辆接送游客的"黑车"。目 前,交通部门已对两辆涉事"黑车"予以 查扣,并将从严作出处理。

#### 三亚持续开展明查暗访 重拳打击旅游市场乱象

据了解,通过近期明查暗访行动发

现,三亚旅游市场整体比较规范,大多数 涉旅企业能够依法依规经营,但仍存在 部分旅行社不提供发票、不签订合同等 问题。下一步,三亚旅游、公安、工商、交 通、海洋等涉旅部门将开展专项整治行 动,继续加大旅游市场明查暗访力度,针 对旅游市场违法违规行为,坚决从严从 重处罚,绝不手软。

市委常委、常务副市长鲍剑指出,三 亚已经进入旅游旺季,春节黄金周马上 来临,这是三亚必经的"大考",三亚涉旅 部门要按照严朝君书记的要求,以更高 的标准、更严的要求、更细的工作、更优 的服务、更满意的结果"五更"为标准,满 足市民游客对生活质量、旅游服务体验、 维护合法权益的更高需求。在已取得成 绩的基础上,不忘"提高旅游服务水平、 让游客享受更优的旅游环境、让人民过 上更好的生活"的初心,继续在建设国际 化热带滨海旅游精品城市的道路上前

### 三亚市民游客中心热线平台日接电话量增加一倍多

## 打起"巩卫"相当

本报讯(记者 赵庆山)12月19日,记 者从三亚市民游客中心获悉,自承担"巩 卫"投诉渠道功能后,三亚市民游客中心 12345 市政府服务热线、12301 旅游服务 热线日接听电话量猛增一倍多。为此, 市民游客中心党总支部通过合理调配、 心理辅导等形式,为热线人员缓解压力, 提高工作效率,助力全市"巩卫"工作有 效开展。

目前,全市上下正紧锣密鼓地开展 "巩卫"工作,许多市民通过12345、12301 热线平台投诉,反映市容市貌、环境卫 生、市政设施、乱停乱放等方面问题。热 线电话由平时的日接听六七百个暴增至 1500多个,最高峰达到1800多个,热线人 员按照"马上就办"的精神要求,将问题 立即分派至各责任单位,同时督促责任 单位及时解决问题,将结果尽快反馈市

为缓解热线人员的工作压力,提高工 作效率,市民游客中心党总支部按照以 党建带队建,以党建促业务促发展的工 作思路,对热线人员的工作、培训、休息 进行合理调配。另外,热线人员长期接 听投诉电话,直接面对投诉人的怨言、责 怪等负面情绪,心理上造成极大负担。 对此,市民游客中心党总支部邀请心理 专家,为热线人员进行心理辅导,疏导负 面情绪,保持乐观心态。

据三亚市民游客中心党支部副书记 温竹介绍,市民游客中心党总支部作为 市委组织部、市直机关工委党建规范化 建设试点单位,自成立以来,中心党总支

部严格按照党建规范化建设创建要求, 规范阵地、完善制度、改进作风、强化教 育、建设队伍。不断加强党员队伍建设, 发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作 用,将各职能单位结合在一起,拧成一股 绳,劲儿往一处使,提升队伍凝聚力、向 心力,团结一致、协同联动。在三亚"巩 卫"工作中,保障市民游客投诉渠道畅 通,扛起"巩卫"担当,助力建设精品三 亚,打造幸福三亚。

### 交通巷口无雨却积水 12345接报及时处理

12月18日,有市民反映,解放路二中 旁的交通巷路口,没下雨也出现积水,影 响市民通行。

记者接报后,立即赶到现场,看到路 口积水相当严重,行人无法通过,电动车 趟水"过河"。据周边居民反映,这几天没 有下雨,但路口突然出现积水,怀疑是地 下管道堵塞或是附近工程施工排水。

记者将情况向12345市政府服务热线 反映,工作人员表示将向有关部门传达。 当天下午4时,环卫工人已排除积水,并 表示如发现再次积水将会即时处理。

本报记者 孙清 摄影报道



#### 首届珊瑚礁国际论坛 明年1月在三亚举行

本报讯(记者 汪慧珊)12月19日,记 者从相关部门获悉,由海南南海热带海洋 生物及病害研究所主办的首届珊瑚礁国 际论坛(海南)将于2017年1月9日至12 日在三亚举行。

据了解,本次论坛邀请了以色列、美 国、澳大利亚、泰国、印度尼西亚、菲律宾 等国家和中国香港、中国台湾等地区的学 者专家参加。论坛将从珊瑚生物学(分 类、发育、疾病等)、珊瑚礁生态修复与岛 礁保护、珊瑚礁生态系统监测与评估;珊 瑚礁空间分布与产业发展;珊瑚礁的生态 科普与教育等三个专题方面展开讨论。

海南南海热带海洋生物及病害研究 所所长陈宏表示,此次论坛旨在从科学的 角度对全球珊瑚礁问题进行研讨,用科学 的眼光看待珊瑚礁、关注海洋的未来,进 一步加强珊瑚礁学术交流,推动国内外珊 瑚礁领域的进一步融合,形成一个珊瑚礁 高端智库,更好地服务于保护珊瑚礁、保 护海洋环境的宗旨。

#### 市发改系统邀请专家 宣讲六中全会精神

本报讯(记者 赵庆山 实习生 张明 英)12月18日下午,市发改系统贯彻落实 党的十八届六中全会精神宣讲报告会在 市委党校举行。省委党校党委书记、常务 副校长郭京宜教授以《全面从严治党的制 度保障》为题,为干部群众做了一场别开 生面的报告。

报告会上,郭京宜首先分析了确立习 近平同志的核心地位的必要性和可行性, 围绕关于新形势下党内政治生活的若干准 则的思想教育、严明纪律、选人用人、组织 生活等方面进行分析,并对中国共产党党 内监督条例中党委(党组)、纪委、基层组 织、党员的监督进行解读。报告内容丰富、 系统透彻、深入浅出、鲜活生动,具有很强 的理论性和指导性,对与会人员深入理解 把握全会精神,特别是习近平总书记重要 讲话精神,深刻把握《准则》和《条例》精神 实质和深刻内涵,加快推进全面从严治党 具有重要指导意义。

为了让党员更好把握本次宣讲会的 "一个核心"、"两个文件",市发改委党组 提出,把学习贯彻六中全会精神、习近平 总书记系列重要讲话精神与市发改委思 想建设、政治建设、作风建设及巩固风清 气正的良好政治生态紧密结合起来。市 发改委党组班子成员带好落实、做好表 率,对全体党员干部强化管理、正确导 向。主动全面对照《准则》、《条例》,查找 出不到位、不符合甚至不正确的地方,全 面改进、全面提高,着力增强自我净化、自 我完善、自我革新、自我提高能力。

#### 六中全会精神宣讲会 走进天涯区

本报讯(记者 辛友)天涯区日前举行 学习贯彻党的十八届六中全会精神宣讲 报告会。会上,国务院特殊津贴专家赵康 太作了《规范党内政治生活,加强党内监 督——党的十八届六中全会精神解读》报 告。天涯区领导班子,区各社会团体、区 属事业单位以及各村(社区)主要负责人 共计200余人参加报告会。

在宣讲会上,赵康太从集中统一领导, 坚定不移地维护党的领导核心;加强自我 监督,永葆党的先进性和纯洁性;严肃党内 政治生活;净化党内政治生态等4个方面 解读了党的十八届六中全会精神,以及党 的十八大以来,党中央全面从严治党的新 经验新成果和提出的新观点新举措。

天涯区委书记林海表示,党员干部要 发挥示范表率作用,带头学习、深入贯彻, 制定周密学习计划和方案,认真组织开展 宣讲活动,推动全会精神进机关、进村居、 进社区、进企业,让全会精神家喻户晓、深 人人心。



料线

18907600101 18976485311 88981099 88981066

微博:http://weibo.com/u/2740207591 邮箱:1932540026@qq.com QQ:1932540026

#### 三亚市环境空气质量日报 (18 日 16:00 至 19 日 16:00)

三亚市环境监测站发布 www.sylr.gov.cn			
监测点	PM <sub>2.5</sub> (ug/m <sup>3</sup> )	SO <sub>2</sub> (ug/m³)	AQI级别
河东	12	2	一级,优
河西	12	2	一级,优
海棠湾	15	1	一级,优
鹿回头	10	3	一级,优
亚龙湾	14	2	一级,优
创意新城	20	3	二级,良
今日空气质量预报:一级(优)。			